

# 本报爱心图书室 舟车接力上海岛

耗费3小时,2000册图书从市区送达灵山岛小学

**本报5月27日讯(记者 李珍梅 孟艳)** 25日上午9点半,经过3个小时的海陆接力,本报张刚大篷车满载着2000册爱心图书顺利抵达胶南灵山岛小学。看到一箱箱图书运进学校,小学生争先恐后地抢着搬运、翻开书一睹为快。

25日早上7点,本报张刚大篷车满载爱心图书从市区出发过海底隧道前往胶南,1个小时后到达积米崖码头,乘船前往灵山岛。整整装了17箱的图书,从车上运到船上费了很大劲儿,本报两名记者和灵山岛小学校长一起小心翼翼地搬运,听说是给海岛小学送书,两名船上的工人也加入搬运队伍。

5个人经过半小时的搬运,所有图书搬到了“灵山号”快船,上午9点,快船开动,经过50多分钟的海上行驶,记者一行到达灵山岛码头。从船上到码头,又经过了半个小时的装卸,才把全部图书装到送往灵山岛小学的面包车里。10多分钟后,本报从青岛市区募捐的2000册爱心图书、300多本作业本和100多件文具,顺利送到灵山岛小学学生手中。

由于灵山岛小学校舍被划为危房,新校舍正在建设中,小学暂时借用了初中部的教室,而这处初中校舍也非常破旧,全部是低矮的平房,教室前面的空地种着茄子、豆角等蔬菜,其他地方则是一些杂草。从一年级到六年级全校有67个学生,其中5年级只有8名学生,挤在仅有10平方米左右的教



本报张刚大篷车爱心图书室在灵山岛小学正式挂牌。李珍梅 摄

室里上课。

“真是太感谢你们了。”灵山岛小学校长孙贤会说,书籍是孩子与外界联系的桥梁,交通不便,学生们不方便出岛,有了书籍,就架起了与外界联系的桥梁。灵山岛小学的新校舍9月就能建好,到时候孩子们就能搬到新学校去,爱心图书室的成立正好和新学校相配。“到时候就有专门的图书室了,再把你们捐赠的书架搬进去,就可以让孩子们坐在图书室里看书,那时候就和城里孩子一样了。”孙贤会说,这是他和孩子们期待已久的。



25日上午10点,快船抵达灵山岛,大家开始往码头搬书。孟艳 摄

◎ 爱心行动

## 燕儿岛路一小捐完图书再捐文具

**本报5月27日讯(记者 李珍梅)**

捐赠1000多本爱心图书后,27日,青岛燕儿岛路第一小学花费近7000元购买600套文具,赠给胶南大村中心小学学生当做儿童节的节日礼物。

“我们又购买了600

件文具,打算送给胶南的孩子们。”27日,燕儿岛路第一小学副校长王冬梅给本报打来电话说,学生和家长又为胶南大村中心小学的学生们捐赠600件文具,作为儿童节的礼物。这些文具有尺子、跳

绳、彩笔等,花费近7000元。

连日来,本报“捐建爱心图书室”活动,得到岛城不少学校大力支持。听说一些农村学校图书缺乏,很多学校学生积极伸出爱心之手,捐出自己喜欢的

图书。燕儿岛路一小更是主动联系本报,捐出1000多本爱心图书。经过十几天的努力募捐,本报张刚爱心图书室于25日在胶南灵山岛小学建立,本周二将前往胶南大村小学挂牌成立爱心图书室。

◎现场花絮

## 孩子们一窝蜂 抢搬爱心图书

“图书终于来啦,我们都等了好久了。”张刚大篷车刚开进学校,等在门口的孩子们就高兴地叫喊。车子刚停稳,几个高年级的学生,迫不及待地开始搬书。其他学生见状,也开始抢着搬。“先放到那间教室里,暂时当图书室。”校长孙贤会说,由于借用的校舍没有图书室,他们专门收拾出一间教室存放爱心图书。

因为条件比较艰苦,学生们对图书更加珍惜和热爱。把图书搬进教室后,孩子们迫不及待地想先睹为快。当老师把图书发到学生手中时,有的学生高兴地跳了起来,小心翼翼地翻看。五年级的语文老师告诉记者,他翻看了下爱心图书,都非常不错,适合学生阅读,其中有些都是教育部门指定的图书。“比如这本《海底两万里》,是中考必读图书,很多孩子都没有,这回可以看了。”

“我很喜欢看书,但学校里没有图书室,家里很少出岛,买的书也很少。”因为见到陌生人,三年级的李孜琛说话时有点害羞。

由于学校没有专门图书室,一些老旧的书架子也因为海雾腐蚀已经不能用了,本报联系了胶南市慈善总会捐助1200元现金,用于该校购买书架。“等搬进新校舍,我们就请人到图书室就地测量,做适合的书架子。”孙贤会说。

本报记者 李珍梅 孟艳



孩子们拿到图书后很开心。李珍梅 摄

## 浮山路街道开展“五送”服务强化流动人口计生管理

自市、区开展流动人口计划生育清理、清查活动以来,浮山路街道开展了“送温暖、送知识、送健康、送政策、送药具”的五送活动。以为流动人口提供温情服务为切入点,进一步加强对流动人口的管理工作。通过“以服务带管理、以服务促管理、以服务强管理、以服务抓管理”,将关爱送到流动人口的身边,以真情换真心,促使流动人口管理工作再上新水平。

一是入户送温暖。及时填写登记表,为流动人口建立全员信息档案,查验《流动人口婚育证明》,通报查验情况、孕情检查结果、生育情况。同时了解流动人口的居住条件、生活状况,尽力帮助他们解决在生产、生活方面存在的困难。

二是入户送计生知识。

发放《致全市新青岛人的一封信》、《漫谈“人口文化”》等计生宣传品,使流动人口在轻松愉快中了解和掌握人口文化,转变旧的婚育观念,弘扬新型生育文化,树立文明进步的婚育观念。

三是入户送健康。把避孕节育、优生优育、生殖健康等知识送到流动人口手中,指导育龄群众选择安全、有效、适宜的避孕方法,提高自我生殖保健能力,优化家庭生活质量,促进家庭健康和谐、幸福。另外,还定期组织流动人口育龄妇女积极参加免费孕情、环情监测,医务人员做到服务热情、监测细致、诊断明确,对育龄妇女提出的问题做出详细的解答,为她们“排忧解难”,指导她们养成正确的健康习惯。对查体确诊的患病育龄妇女,进

行跟踪随访,及时了解情况并给予耐心指导。

四是入户送政策。将生育政策、奖励优惠政策、违法生育的责任、社会抚养费缴纳的规定与标准等计划生育政策宣传到户,使他们能够自觉遵守国家计生政策,享受与户籍人口均等的服务,实行同宣传、同管理、同服务。

五是入户送药具。指导已生育子女的育龄妇女落实以长效为主的避孕节育措施;对未采取长效避孕节育措施的人员,不断创新药具发放模式,开通“免费避孕药具物流直通车”,将流动人口服务纳入避孕药具物流配送,使流动人口获取避孕药具与市民一样便利,实现避孕药具“零距离”服务群众。

(祝霞)

## 建立计生短信通架起空中“服务桥”

随着“拥湾枢纽、生态商都”发展定位和“一极两轴三区四带”战略布局的确立,青岛市李沧区城市化进程不断加快,大量旧村、旧城进行拆迁改造。为了在拆迁过程中适时地为育龄妇女提供优质便捷的服务,李沧区浮山路街道河南社区创新机制,建立了“关爱计生掌中短信宣传平台”,为社区育龄群众提供政策法规、生殖保健知识、服务信息、温馨提示等资讯,使广大育龄群众充分感受到了人口计生工作温馨的服务,进一步促进了育龄群众生育观念的转变。

“居民朋友,感谢您对计生工作的支持,更感谢您对我们避孕药具服务工作的支持与配合!区计生局已开通‘免费避孕药具物流直

通车’,您可以通过以下途径获取免费避孕药具:1.到户口或居住地所在街道、社区居委会领取;2.到工作单位计生管理人员处领取;3.到药具自取箱自取;4.通过电话预约物流到户:0532-87637186。祝您家庭幸福!”

这是河南社区开展的计划生育“短信宣传”其中一项内容。河南社区为了创新计生宣传手段,在加强社区宣传阵地建设的同时,还积极打造新颖独特的宣传平台,充分发挥现代网络信息载体的功能,建立了“关爱计生掌中短信宣传平台”,利用手机短信查阅方便,覆盖面广的特点,把计生政策法规、孕前优生健康检查、生殖健康保健知识、孕环情监测、计生优惠政策动态等内容编辑成小信息利用网络发送到育龄群众的手机中,拓宽了服务途径,让他们随时随地在轻松愉悦中接受宣传,增强了宣传的针对性、时效性、可读性和趣味性。

社区将育龄妇女划分为:新婚、采取短效避孕措施、采取长效避孕措施、45-49岁年龄段、其他等五类人群,将育龄群众的手机号码分组储存,针对不同人群开展不同服务,定期编辑短信发送给育龄对象。有生日祝福、节日祝福、健康教育、政策法规普及、政务公开、生育证办理信息等等,内容丰富、实用。与此同时,育龄群众也可以通过短信平台,向计生人员提出建议或进行咨询,极大地增进了计生人员和育龄群众的信息互动和情感交流。(祝霞)